



# Ayer

Periódico de la Frontera, Sábado 28 de AGOSTO de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.589

## Continúan los actos conmemorativos de la reconquista de Sevilla

Santander, 27. — Han continuado los actos conmemorativos de la reconquista de Sevilla y del aniversario de la Marina de Castilla.

El subsecretario de Educación Popular don Luis Ortiz Muñoz con el almirante Moreu y otras personalidades se trasladaron a Laredo y Castro Urdiales a bordo del "Her-

nán Cortes" que iba escoltado por los minadores "Neptuno" y "Marte". En Laredo asistieron a una misa que se celebró en la iglesia parroquial.

Después de la ceremonia religiosa se procedió a descubrir una lápida conmemorativa de estos actos. —Logos.

## HOY, PRIMER DIA DE LA GRAN PEREGRINACION MUNDIAL A SANTIAGO

### El Cardenal Primado, al frente de la Misión Pontificia, llegó ayer a la ciudad

### El ministro de Educación Nacional ostenta la representación de S. E. el Jefe del Estado

Santiago de Compostela, 27. — A las dos y cuarto de la tarde aterrizó en el aeródromo de la Bacotta el avión especial a bordo del cual llegaron el Cardenal Primado de España, legado pontificio, doctor Pla y Deniel, y la misión pontificia designada por Su Santidad el Papa, que asistirá a los actos de la peregrinación mundial de la Juventud de Acción Católica.

En el mismo avión llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

Fueron recibidos por el Obispo vicario capitular de la diócesis, doctor Souto Vizoso, y las autoridades de la ciudad.

En automóvil se dirigieron a Santiago tributándose al Cardenal el saludo de las salvas de ordenanza, correspondientes a príncipe de sangre real.

En la plaza de Cervantes descendió del coche el Cardenal legado, así como los miembros de la misión pontificia, siendo objeto de un triunfal recibimiento.

El numeroso público estacionado en la plaza aplaudió y vitoreó a la Santa Sede, al Cardenal legado, a la misión y a Su Santidad.

Rindió honores una compañía del Regimiento de Zaragoza con bandera y banda de música.

El Cardenal pasó a la iglesia parroquial de San Benito, de donde partió después en procesión con dirección a la Catedral.

El Cardenal legado iba bajo palio, cuyas varas portaban directivos de la Archicofradía del Apóstol Santiago. Rodeaban al Cardenal los miembros de la misión pontificia y el Cabildo Catedral, figurando también en la procesión las Ordenes religiosas con sus banderas, alumnos del Seminario, clero parroquial, Archicofradía del Apóstol, representaciones oficiales, jefes y oficiales de la guarnición, el Obispo vicario capitular de la diócesis y las autoridades y personalidades, entre las que se encontraban el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; comandante militar de la plaza, vicerrector de la Universidad, juez de Instrucción y otras.

La comitiva entró en la Catedral por la puerta del Obradoiro, tributándose al Cardenal legado pontificio una clamorosa ovación. En este momento la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional.

En la Catedral el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, recitó una oración de saludo al Cardenal legado.

Después de la oración, el Cardenal legado pontificio, acompañado por el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, se dirigió a la Misión Pontificia, donde se celebró una recepción.

Después de la recepción, el Cardenal legado pontificio, acompañado por el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, se dirigió a la Misión Pontificia, donde se celebró una recepción.

Después de la recepción, el Cardenal legado pontificio, acompañado por el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, se dirigió a la Misión Pontificia, donde se celebró una recepción.

Después de la recepción, el Cardenal legado pontificio, acompañado por el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, se dirigió a la Misión Pontificia, donde se celebró una recepción.

Después de la recepción, el Cardenal legado pontificio, acompañado por el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, se dirigió a la Misión Pontificia, donde se celebró una recepción.

Después de la recepción, el Cardenal legado pontificio, acompañado por el Obispo vicario capitular, doctor Souto Vizoso, se dirigió a la Misión Pontificia, donde se celebró una recepción.

## Los obreros alemanes "reciben orden" de asaltar, por segunda vez, el Ayuntamiento de Berlín

### 800 comunistas volvieron a penetrar en el edificio

### No aceptarán el pago de sus jornales en moneda occidental

BERLIN, 27. (URGENTE). — POR SEGUNDA VEZ EN 24 HORAS LOS GRUPOS COMUNISTAS DE ACCION HAN ASALTADO EL AYUNTAMIENTO DE BERLIN, SUSPENDIENDOSE LA REUNION QUE LA ASAMBLEA LOCAL HABIA CONVOCADO PARA LAS DIEZ DE ESTA MAÑANA. — EFE.

#### ORDEN A LOS OBREROS ALEMANES

Berlín, 27. — Al tenerse noticias de que la Asamblea Local había decidido celebrar la reunión que los sucesos de ayer impidió, todas las fábricas de la zona soviética cerraron sus puertas y los obreros recibieron órdenes de organizar una manifestación de protesta. Al llegar los manifestantes frente al edificio, algunos de ellos arrancaron barras de hierro de la verja y aunque el alcalde interino, Ferdinand Friedens, había ordenado el cierre de puertas y ventanas, la multitud penetró en el edificio. Se calcula en ochocientos el número de los individuos que irrumpieron en el Ayuntamiento. (Continúa en la página 8).

## Reunión del Gabinete francés

### Se han discutido asuntos técnicos muy importantes

París, 27. — El Gabinete francés ha estado reunido esta mañana y se reunirá nuevamente.

El portavoz del Gabinete—François Mitterand—ha dicho a los periodistas, solamente, que el Gabinete ha discutido «asuntos técnicos muy importantes que requieren tiempo».

La sesión de esta mañana, que ha seguido a una de seis horas del Gabinete restringido celebrada anoche, ha reforzado la opinión de que los decretos de Reynaud tenían considerable resistencia en el propio seno del Gobierno. — Efe.

## S. S. el Papa dirigirá hoy un mensaje a los españoles

Roma, 27. — Su Santidad el Papa se dirigirá por Radio a los españoles hoy sábado 28. Su mensaje será oído a las veintuna horas, horario español, correspondiente a las veintidos del horario italiano.—Efe.

## Ayer volvieron a entrevistarse los enviados occidentales con Molotov

### La entrevista duró dos horas y cincuenta minutos

### No se ha facilitado ningún comunicado oficial

Londres, 27. (Urgente). — A las cinco de la tarde (hora de Moscú), ha empezado en el Kremlin una reunión entre Molotov y los enviados de Occidente, comunican de la capital soviética.

La información añade que antes de dirigirse al Kremlin Bevell Smith, Chataigneau y Frank Roberts, celebraron una breve reunión y dispusieron que después de la audiencia de Molotov irían a la Embajada británica a preparar sus informes a sus Gobiernos.

Los tres enviados de Occidente habían pasado la mañana en sus respectivas oficinas, trabajando con sus auxiliares y consejeros.—Efe.

#### NO HAY COMENTARIOS

Londres, 27. — A las siete cincuenta y cinco (hora de Moscú), ha terminado la conferencia celebrada en el Kremlin, entre los tres enviados occidentales y Molotov.

A la salida, Bevell Smith se negó a hacer comentarios.

Bevell Smith se abrió paso entre los periodistas y seguido de los enviados francés y británico, marchó a la Embajada británica. No se ha hecho indicación alguna de si habrá otra reunión.—Efe.

#### WCHINSKY ASISTIO TAMBIEN A LA CONFERENCIA

Londres, 27. — Al entrar en la Embajada británica de regreso

(Continúa en la página 8).

## Kosenkina y Samarin se entrevistan

—(c)—

### Por primera vez desde que huyeron de manos de los funcionarios soviéticos

Nueva York, 27. — Los maestros de escuela rusos que indirectamente han provocado la ruptura de las relaciones consulares ruso-americanas, la señora Oksana Kosenkina y Samarin, se han entrevistado por primera vez desde que huyeron de manos de los funcionarios soviéticos el 29 de julio.

La entrevista se efectuó en la sala del Hospital Roosevelt, donde Kosenkina se restablece del quebranto sufrido al saltar por la ventana del tercer piso del Consulado soviético.

Los dos maestros se abrazaron por haber podido eludir la reparación que contra su voluntad querían imponerles.—Efe.

## La Central de energía eléctrica de Jerusalén, volada

### Al parecer por los árabes

Amman, 27. — Según noticias procedentes de Jerusalén se informa que la central de energía eléctrica de una ciudad ha sido volada al parecer por las fuerzas árabes.—Efe.

TIENDE A EMPEORAR LA SITUACION

Rodas, 27.—Los observadores de la ONU en Jerusalén, han cableografiado al conde Folke Bernadotte, actualmente en Suecia, que la situación en la Ciudad Santa tiende en términos generales a empeorar, se dice hoy en esta ciudad, Cuartel General del mediador de Palestina. —Efe.

¡Cómo no!

—(c)—

## Hungría aprueba el Convenio Danubiano

Londres, 27.—Según comunican de Budapest, el Gabinete húngaro ha aprobado el convenio danubiano, recientemente firmado en Belgrado.—Efe.



De nuevo los enviados occidentales han estado en el Kremlin. Posiblemente cuando salgan estas líneas los respectivos Gobiernos habrán recibido el informe de la entrevista.

No cabe duda que en estos momentos críticos, la figura del Presidente Truman, alcanza un relieve extraordinario. Porque Norte América lleva la iniciativa en la cuestión.

(Continúa en la página 8).

ití de  
ricanas  
mento de  
unista  
corrientes. Chen  
eto.  
ante el Comité  
omo base para  
alumnia.—Efe.  
rganiza un  
ctáculo  
—  
primera plaza  
STA  
partidos antio  
ado permiso pa  
manifestación a  
e, como protesta  
las violencias co  
NTICOMUNISTA  
seis y cuarto de  
, es decir, con  
retraso en rela  
, ha comenzado  
«misión» del Ayun  
por los partidos  
unificado.  
fueron frente a  
o del Reichstar.  
100 metros de la  
soviético. No ha  
maciones de as  
erísticas de las  
nistas y en par  
da hoy ante el  
arde se cañula  
congregados, pe  
andeburgo afina  
gente del sector  
los manifiestan  
quinientos poli  
S NORTEAMER  
ICO, APLAZAN  
RHUR  
eneral Lucius y  
es militares nor  
respectivamente  
an intención de  
rhur el viernes  
o la visita, se  
cia Dema.—Efe.  
NO DE BADEN  
NAL  
, 26.—Ha pre  
el Gobierno de  
una de ocupa  
no querer—dice  
spondiente—com  
la responsabi  
niento de fabri  
el asalto  
orma que una  
a por los co  
entrando en el  
respuesta al  
ido, para que  
el Gobierno de  
ta, que ha sido  
e se produzcan  
s de acción co  
práctica su pro  
pcha hacia el  
ín, esta tarde  
brando la re  
a local.—Efe.

## El Superior General de la III Orden de San Francisco, en Madrid

Madrid, 27. — Esta tarde llegó en avión procedente de Roma, el Superior general de la III Orden Regular de San Francisco, P. Juan Boceta. Dentro de unos días seguirá viaje a Nueva York.

Durante su estancia en España visitará las diversas casas de la Orden que existen en nuestra Patria. —Logos.

del partido  
de aviones

# VIDA MUNICIPAL

## UNA VISITA AL HOSPITAL DE SANTA ISABEL

En la tarde de ayer, el teniente de alcalde presidente de la Comisión de Beneficencia don Manuel Crévola, en unión del también teniente de alcalde don Valentín Gálvez y gestores don Juan Guerrero Ortiz y don Antonio Ojeda Delgado, giraron una visita al Hospital Municipal de Santa Isabel, inspeccionando los servicios e interesándose de las necesidades de dicho Centro benéfico.

Los citados tenientes de alcalde y gestores recorrieron las distintas salas del edificio, conversando con los enfermos, tomando de esta provechosa visita la debida nota para procurar las mejoras inmediatas de todos los servicios, como asimismo de las sugerencias e iniciativas que han de ser acogidas en una nueva y profunda reorganización de dicho Establecimiento.

Mediada la visita hizo allí acto de presencia el inspector jefe de los Servicios Sanitarios Municipales, don Salvador Dastis, que se unió a los comisionados, ilustrándoles sobre diversos particulares. CUMPLIMENTANDO AL ALCALDE

Visitas recibidas por el alcalde en el día de ayer:

R. M. Superiora del Asilo de Oblatas del Santísimo Redentor, don Manuel C. Alonso y Alonso, don Antonio Cuadrado, jefe de la Agencia en ésta, del Instituto Nacional de Previsión; Comisión de maestras nacionales, señor alcalde pedáneo de San José del Valle; reverendo padre don Anselmo González, capellán del Hospicio; don Juan Sánchez Ruiz, director del Banco Exterior de España; don Fermín Aranda Latorre y don Baltasar del Río Leal, practicante.

# Información Local

## GACETILLA

**Aceite, lentejas, azúcar, patatas, harina de arroz, pasta para sopa y jabón**

### DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy sábado y hasta el día 3 de septiembre próximo, todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimiento, podrán retirar de los respectivos establecimientos a que estén adscritos, los siguientes artículos:

Cartillas de primera, segunda y tercera categoría, con los cupones correspondientes a la semana 35.

Con el cupón de Aceite de la semana 35. — UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 2.00 pesetas la ración.

Con el cupón de Legumbres y Arroz de la semana 35. — DOSCIENTOS GRAMOS DE LENTEJAS, al precio de 1.40 pesetas la ración.

Con el cupón de Azúcar de la semana 35. — CIEN GRAMOS DE AZÚCAR, al precio de 0.80 pesetas la ración.

Con el cupón de Patatas de la semana 35. — UN KILOGRAMO DE PATATAS, al precio de 1.65 pesetas la ración.

Con el cupón de Varios número 103. — DOSCIENTOS GRAMOS DE JABÓN, al precio de 1.25 pesetas la ración.

### CARTILLAS INFANTILES

Con el cupón de Aceite de la semana 35. — UN CUARTO DE LITRO

DE ACEITE, al precio de 2.00 pesetas la ración.

Con el cupón de Azúcar de la semana 35. — DOSCIENTOS GRAMOS DE AZÚCAR, al precio de 1.60 pesetas la ración.

Con el cupón de Varios número 77. — DOSCIENTOS CINCUENTA GRAMOS DE HARINA DE ARROZ, al precio de 2.25 pesetas la ración.

Con el cupón de Varios número 78. — DOSCIENTOS GRAMOS DE PASTA PARA SOPA, al precio de 1.10 pesetas la ración.

Con el cupón de Patatas de la semana 35. — UN KILOGRAMO DE PATATAS, al precio de 1.65 pesetas la ración.

Con el cupón de Varios número 103. — DOSCIENTOS GRAMOS DE JABÓN, al precio de 1.25 pesetas la ración.

La retirada por los detallistas de dichos cupos de patatas podrá efectuarse hasta el día de hoy, siendo dicha retirada obligatoria de acuerdo con lo ordenado por la Superioridad.

Igualmente el plazo que se concede para la retirada del mencionado cupo de patatas de los almacenes de los detallistas, será hasta el día 30 del actual inclusive.

Jerez de la Frontera, 28 de agosto de 1948.

### Sobre suministro de pan

Para general conocimiento se hace público que todos los industriales panaderos deberán suministrar el pan mediante las cartillas de racionamiento a sus respectivos clientes, hasta las ocho de la noche, sin que por ningún concepto y hasta dicha hora puedan negar dicho artículo a los mismos.

Jerez de la Frontera, 27 de agosto de 1948.

### ALCALDIA DE JEREZ DE LA FRONTERA JUNTA LOCAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION NACIONAL Y DE LA GUERRA

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en circular de 30 de julio pasado, ratificada por la de 20 del mes actual, esta Alcaldía concede un improrrogable plazo hasta final del presente mes, para que los huérfanos que hasta la fecha no hayan solicitado su inscripción en el Censo Local, puedan hacerlo, debiendo comparecer las madres o tutores de los mismos, en el Negociado 8.º de la Secretaría Municipal, donde recibirán las oportunas instrucciones a tal fin.

Jerez de la Frontera, 26 de agosto de 1948. — Antonio Mateos Mancilla.

### Desconociéndose el paradero de Jo

**Tal día como hoy...**

#### HACE 50 AÑOS

Se produjo un incendio en una de las chozas que habitaban los dueños de cohombrales que existían en el sitio denominado «Pozo de la Viñeta».

El fuego fué sofocado después de reducir a cenizas la choza y algunas docenas de melones.

Los dueños de la misma fueron socorridos espléndidamente por don Pedro Domeco, que encontrándose cerca del lugar presencié el suceso.

Contrajeron matrimonio en Jerez don Domingo Laga Martínez con la señorita María Pérez Santos; don Lorenzo Tamayo Ruz con la señorita María de la Concepción Rodríguez Ruiz; don Juan Sánchez Vázquez con la señorita María Montero Fernández; don Francisco Peña Martín con la señorita Agustina Martínez Roca y don Francisco Javier Zaldivar Cano con la señorita María del Pilar Montañez Serrallonga.

Se encontraba en Sevilla el ayudante del general Sánchez Mira, treinta y cinco años de edad, don Pablo Zubeta.

seña Molina Ares, se cita para que comparezca en el Negociado 8.º de la Secretaría Municipal, para comunicar el asunto de su particular interés.

Jerez, 26 de agosto de 1948.

### GREMIO SINDICAL LOCAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Cupo de zapatos.

Por el presente se pone en conocimiento de las Empresas afectas al Ramo y a las cuales directamente les ha sido comunicada la adjudicación por este Gremio de un cupo de zapatos «Tipo Nacional», para que con la máxima urgencia procedan a la retirada de los vales síndicales, en evitación de que los mismos tengan que ser transferidos a otros, a cuyos efectos deberán venir provistos de la especificada relación nominal de los productores y niños, a quienes por sus necesidades y cargas de familias, son merecedores a esta mejora.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 25 de agosto de 1948. — El jefe del Gremio de la Construcción.

### ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 600. FARMACIAS DE GUARDIA Figueroa, Santa María 2. Cervilla, Pedro Alonso 14. Bencomo, Guadalete 12.

## SUCESOS

### ARROLLADO POR UN CAMION

Sobre las doce de la mañana de ayer y al transitar por la Plaza de Aladro, fué arrollado por un camión Miguel López Cepero, de 54 años de edad y con domicilio en una finca del pago de «Balbaina».

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de herida contusa en el labio superior y en región mentoniana, varias heridas avulsivas en la mano derecha y con fustiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Pronóstico: menos grave.

### Notas militares

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA Orden de la plaza del día 27 de agosto de 1948

SERVICIO PARA MAÑANA Jefe de día.—Teniente coronel de Infantería, don José García Alcáguera Imaginaria.—Teniente coronel de Infantería, don Luis Frutos Gracia. Lo que se publica en la de esta día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR, Luján de Agar y Carlés.

### HACE 25 AÑOS

Regresó de Melilla el alférez del Batallón de Infantería de Pavía don José Romero Romero.

Le fué concedida la Cruz de San Hermenegildo al capitán de Corbeta don Juan Jácome y Ramírez de Cartagena.

Pasó para Cádiz, procedente de Madrid, el gobernador civil de la provincia don Bernardo Rengifo.

Fuó saludado en la estación por el alcalde don Dionisio García Pelayo, comandante militar de la plaza con Francisco Merry y Ponce de León y secretario del Ayuntamiento don José Ríos Flores.

Embarcó en el «Dédalo», estación y base de hidraciones, el alférez de Navío y piloto aviador don Juan M. Durán González.

Teléfono de AYER: 2008

## De Sociedad

INTERVENCION QUIRURGICA En una clínica de Cascaes (Portugal), ha sido operada de apendicitis, con felicísimo logro, la infanta doña Margarita de Borbón y Borbón, hija de los condes de Barcelona.

### ONOMASTICAS

Hoy, festividad de San Agustín, celebran sus días la religiosa del Santo Angel Sor María Agustina, el religioso carmelita fray Agustín Trillo y los señores Medina y Cibils, Medina y Fernández de Castro, García Mier Zorrilla, Sáez del Corral, Blázquez y Sánchez-Romate, Benítez Ondovilla, Corrales Rodríguez de Medina, Llamas y Brotons, entre otros.

### ENFERMOS

En el día de ayer le fué administrado S. D. M. a don Alfonso Cambas Cívico, cuyo estado de salud es bastante delicado.

### VIAJEROS

Han regresado de Madrid y Mondariz, los señores de Piosa (don Julián).

### NATALICIOS

Dió a luz un varón, tercer fruto de su matrimonio, la esposa de don Pedro Rétche Gómez.

La madre y el recién nacido gozan de perfecta salud.

—Con un segundo varón han visto bendecido su hogar, los señores de Macías Ríos (don Antonio).

### BODA

Mañana, a las cuatro de la tarde y en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, se unirán con el indisoluble lazo del matrimonio, la bellísima señorita Ani Estacio Sánchez y don Adolfo Bejarano Navarro.

### BAUTIZO

En la parroquia de San Pedro recibió el Sacramento del Bautismo en la noche de ayer, el niño dado a luz por la señora doña María Vega, esposa de don Manuel Sánchez.

El nuevo cristiano, al que le fueron impuestos los nombres de Manuel de la Santísima Trinidad, fué apadrinado por los señores de Herrera (don Joaquín).

## Comprador de Madrid

Paga máximo valor cuadros y toda clase objetos artísticos. Avisos: Alfonso Sampedro, Veracruz, 9. ROTA

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

DECLARACIONES A LA HACIENDA DEL VALOR EN VENTA Y RENTA DE FINCAS OCUPADAS TOTALMENTE POR SUS DUEÑOS, Y DE SOLARES ESTEN O NO ARRENDADOS

La Orden de 21 de mayo último concede un plazo, que terminará el día 31 de agosto próximo, para que los propietarios de fincas urbanas ocupadas o utilizadas en su totalidad por sus propios dueños, declaren a la Hacienda los verdaderos valores en venta y renta de los inmuebles referidos.

Lo que se hace público, significando que los impresos para las susodichas declaraciones serán facilitados por esta Cámara.

Jerez de la Frontera 29 de julio de 1948.

## Dr. Abrisqueta

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11,30 a 1 y de 4,30 a 6,30 diarias.



El día de ayer no fué caluroso en extremo, por lo que pudimos respirar los jerezanos, acordándonos del refrán, que en este caso no se cumple nunca, de «en agosto, frío en rostro». Que nos lo hagan bueno desearíamos todos.

Nuestro Ayuntamiento prosigue en su enérgica y plausible campaña de sanciones contra los insustentables desahucios que no tienen en cuenta el primigenio deber hacia el prójimo a que la caridad y la hermandad entre los hombres, obliga inexorablemente. También ha acordado nuestro Municipio pener al cobro el impuesto de Plus Valía correspondiente al actual ejercicio.

Como estamos a fines de mes y abundando en el tema municipal, recordamos a los desmemoriados la terminación del plazo para el pago de arbitrios de guardería rural y aprovechamiento de pastos, y las exacciones de Consumos de Lujo. Y cerramos, nuestro comentario cotidiano a la vida municipal consignando con satisfacción algo muy grato para los melomanoes, por fin alguien, con muy buen acuerdo, ha marcado los primeros compases.

En el terreno futbolístico un grupo de destacados aficionados locales, lanza un vibrante y justifi-

ficado llamamiento a la acción, que suscribimos punto por punto y que desearíamos vivamente fuera atendido por todos, ya que es una verdadera lástima que Jerez, ciudad que figura entre las más importantes de España, no tenga un equipo de fútbol que haya sido incluido en el Campeonato Nacional de Liga, cuando pueblos de mucha menos importancia en todos los órdenes figuran en él.

Hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, tendrá lugar un solemne funeral por el alma del infortunado maestro del torero Manuel Rodríguez «Manolito», cuyo aniversario de su desgraciada muerte en la plaza de toros de Linares, se cumple mañana día 29. De todo corazón elevamos a Dios una oración por su alma, uniéndonos al sufrimiento universal. Y cerramos por hoy la crónica hablando, ¿cómo no?, de la Fiesta de la Vendimia, que como ya saben nuestros lectores, llevará como magno prelude inaugural una fantástica Gaitalgata que desfilará el sábado 11 de septiembre por la ciudad y que según noticias llegadas a nuestros oídos será algo jamás visto en Jerez.

### URBANO.

**CASA PALACIO, S.L.**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos sanitarios — Cuartos de baños. — Azulejos. — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.  
JEREZ DE LA FRONTERA

# Para tí, mujer

## Trato social

La etiqueta, la cortesía, el trato social no son únicamente normas de protocolo y gran ceremonial. Tienen que ver con la infinidad de pequeños detalles relacionados con el trato diario en una sociedad bien organizada y respetuosa.

Nunca concederemos demasiada importancia a los buenos modales, pues sin ellos pocos pasos podemos dar en la vida. Los necesitamos para comer, para contestar a una presentación, para cultivar una amistad, para alternar en los círculos donde actuamos, para cumplir con los demás de igual modo que deseamos se cumpla con nosotros.

El tratar bien y cumplidamente a todo el mundo no es exageración ni servilismo; es buena educación, cortesía. Debemos interesarnos por cuanto atañe a los otros para esperar un trato recíproco. Nuestra obligación es tener siempre una palabra amable a flor de labio, alegre de ser posible no cargada de pesimismo ni de tragedia.

Hay los que van a consolar a quien ha sufrido una desgracia y no hacen más que recordar pasajes dichos y sucesos, que acrecientan la aflicción y vencen el poco ánimo que se puede tener en esos momentos.

## Nuestra receta de cocina

### BIZCOCHO DE FRUTAS ESCARCHADAS

Ingredientes necesarios. — Cuatro huevos, 150 gramos de frutas escar. chadas variadas, 100 gramos de azúcar, 50 gramos de mantequilla, media cucharadita de levadura en polvo.

En perol o vasija de loza, se ponen las yemas y el azúcar, se remueven con batidor hasta quedar una pasta fina y se añaden las claras batidas a punto de merengue, se mezcla despacio y se añade la harina mezclada con la levadura y las frutas escar. chadas cortadas en cuadritos muy pequeños y dos o tres gotas de perfume de esencia de vainilla, se echa esta pasta en moldes a bizcocho de 20 centímetros untados de manteca de cerdo o mantequilla, se pone a horno fuerte moderado de 25 a 30 minutos.

Se sirve en bandeja con su correspondiente servilleta.

## Para vestir a los niños

La mayor elegancia para los niños sobre todo en su primera infancia, es la sencillez, aliada a un confort bien estudiado. Nada más lamentable que un niño «domingado» que no se atreve a moverse por no estropear sus vestidos.

## Fin de semana

# El camino de Santiago es camino de estrellas

## El Emperador Carlomagno, primer peregrino del Apóstol

## La primera Guía turística del mundo señala a los peregrinos el camino a seguir

## Hoy llega a Santiago la peregrinación mundial de los jóvenes de A. C.

En la primera mitad del siglo IX, en el reinado de Alfonso II «el Casto», se descubre el sepulcro del apóstol Santiago, y los españoles, héroes de la Reconquista, animados por móviles de religión y de patria, a la orden de sus caudillos, que los reúnen en torno de la bandera que simboliza tal sentimiento, ven en el Apóstol Santiago sembrador de la doctrina de Cristo en España, el capitán celestial que con la ayuda de Dios ha de librarnos del yugo de los fanáticos secuaces de Mahoma. Por ello, a las peregrinaciones a La Meca, oponen aquí las peregrinaciones a la Isla Flavia de los romanos, es decir, nuestro actual Santiago de Compostela.

### SEGUN LA LEYENDA SANTIAGO MUESTRA A CARLOMAGNO LA LACTEA, COMO HECHA DE POLVO DE LUCEROS

Algunos afirman que el autor de la «Chanson de Roland», el famoso poema de gesta francesa, y quizá los de otras canciones coetáneas, conocían el camino de Compostela. En la canción de Turpin, Santiago—se dice—indica al emperador Carlomagno el camino de la Via Santa. Cuenta que se le aparece en la noche, y el Emperador, anciano ya, no piensa en combatir, mas cuando dormita, allá en la altura surge el prodigio de la «Senda lactea» o «enda blanca polvo de luceros», tachonada de estrellas, y es un camino terrestre el que imitan tales astros brillantes.

Continúa la leyenda diciendo que el Apóstol Santiago ordena a Carlomagno, busque el sepulcro de Santiago, en Galicia, siguiendo sobre el suelo la dirección trazada por la ruta celestial. Allá sale el Emperador con



Una vista de Santiago de Compostela, la ciudad que en estos momentos está en el ánimo de las juventudes católicas de todo el mundo.

su ejército, tan numeroso como las estrellas del firmamento. Sus hombres luchan, mueren, pero triunfan, y han dejado expedito de moros el paso a Galicia, y el Emperador puede presumir de ser el «Primer peregrino del Apóstol». ¿Qué otro título podía encontrar el frovero del siglo X para el más grande emperador de Occidente?... Mas esto no deja de ser mera leyenda o romance. Ginés de la Jara, «San Ginés de la Jara», «schrino de este gran emperador, también fue a La Coruña, a postrarse a los pies de Santiago.

### LAS CAMPANAS DE COMPOSTELA LLEGAN A CORDOBA A HOMBROS DE LOS CRISTIANOS PRISIONEROS DE ALMANZOR

La verdad es que las primeras es-

trellas del camino se aparecieron hacia el año 813 a hombres más sencillos y más humildes que el monarca, para indicar allí, donde el campo florecía con resplandores, hallarse en el mismo sepulcro de Santiago.

La noticia llegó a oídos del obispo Teodomiro, lo supo también el rey Alfonso II, y muy pronto un templo guardó para la cristianidad los restos del Santo Apóstol.

Alfonso III, levantó una nueva iglesia, que luego destruyó la invasión de los árabes acudidos por Almanzor, el cual, irrumpiendo por los campos de Castilla, lo arrasa todo y llega hasta Santiago, y a hombros de cristianos hace llevar a Córdoba las campanas de Compostela.

No se interrumpe del todo la peregrinación; pero los fieles tienen que caminar por difíciles sitios próximos a la costa. Y es en los primeros años del siglo XI cuando aparece en la Navarra de siempre, el gran monarca Sancho III «el Mayor», a quien se puede llamar el primer rey de España y que por eso firmaba los diplomas de su Cancillería con la frase «Rex totius Hispaniae». Sancho III agrupa por la unidad de creencias más que por la fuerza de las armas a todos los pueblos del Norte y hace revivir pujante la peregrinación a Santiago, ampliando notablemente el camino que conduce al sepulcro venerado.

### LOS CAMINOS DE SANTIAGO SE INDICAN A LOS PEREGRINOS DE TODO EL MUNDO EN EL «CODICE CALIXTINO», PRIMERA GUIA TURISTICA DEL MUNDO

Los caminos de España en la ruta del Apóstol, eran entonces como una fiada de fervor: emperadores y reyes, los más encumbrados varones, burgueses y artesanos, mesnaderos y mendigos de todas las lenguas y de todas las estirpes aliviaron sus fatigados pies en el Lavacón, enjugaron sus rostros en la fuente vecina de la iglesia, prepararon anhelantes al Monte del Gozo, en busca del ansiado título de «Rey de los Peregrinos» (reservado al que primero divisara las torres de la Basílica), recibieron humildes y descalzos la absolución, besaron la columna de pórfido, y si llegaron tristes, volvieron alegres a sus casas.

La primera guía turística del Mundo la constituye el «Codice Calixtino», en el cual se detalla no sólo la ruta a seguir, sino todo lo interesante al peregrino, como los sitios que ha de visitar, las prácticas piadosas (Continúa en la página 5)

# 5 minutos

## Ocurrencias de la ONU

¡Volvemos al feminismo! Parecía pasada de moda la época en que las casi siempre feas y viejas sufragistas inglesas se amotinaban en Trafalgar Square, enarbolando agresivos paraguas para pedir el derecho al voto. Ahora son los hombres quienes—Dios sabe con qué pérdidas intenciones—piden que las mujeres tengan igualdad de derechos en cuanto a «empleos, remuneración, descanso, seguridad social y trato profesional», con independencia de nacionalidad, raza, lengua y religión. Esta ha sido un acuerdo de la ONU en su Consejo Económico y Social. La ONU, en vista de que no puede apagar las numerosas guerras—Palestina, Grecia, Indochina, Malaca...—ni los conflictos—Berlin, el Danubio, los maestros rusos...—quiere acabar con otra guerra incoherente—y a veces nada de incoherencia—que es la de los sexos.

## Historia de los anteojos

Aun no se ha determinado quién o quiénes fueron los que inventaron los anteojos. No faltan los que hacen remontar la fecha del invento a los tiempos de Nerón, fundándose en que, según Plinio, usaba aquél una esmeralda óptica para mejor ver los combates de gladiadores en los circos.

Según el historiador Du Cange los anteojos datan del año 1150, no faltando autoridades históricas que los atribuyen a un monje de Pisa, llamado Alejandro Espina, quien los inventó el año 1285. En contra de tales opiniones, el doctor Piott, opina que se debía su aparición a Roger Bacon, basándose en que en la obra de éste, «Opus Majus», se leía una descripción de los anteojos. Pero el que Bacon describiera los anteojos no quiere decir que los inventase, y si se tiene en cuenta que el autor de la descripción murió siete años después de la fecha en que se dice los inventara Espina, ello demuestra que bien pudiera ser verdad que los anteojos se deban al monje de Pisa, lo que refuerza un sermón escrito por fray Jordán de Rivalto, en el año 1305, en el que se dice: «Hace veinte años era descubierta el arte de hacer anteojos».

Como si esto no fuera suficiente para hacer que no sepamos a quién hemos de agradecer el ver mejor cuando nuestra vista está peor, en el cementerio de Florencia se enterró en el año 1317, un señor, en cuya tumba se podía leer el siguiente epitafio: «Aquí yace Silvino Regli Armati, inventor de anteojos».

En resumen, que nos quedamos sin ver a quién debemos el arte de alargar y conservar la vista.

## No hace falta ir a Bullullos...

Copiamos textualmente de «Pueblo», nuestro estimado colega de Madrid, el siguiente suelto: «Juramos por todos nuestros antepasados que es verdad cuanto a continuación escribimos:

En la vidriera de la puerta de un típico bar de esta capital está escrito lo siguiente: «Hay cerveza. El que no sepa leer que entre y lo pregunte».

¿Comentarios?... ¿Para qué?



Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ, Beato Juan Grande, 6



Peregrino besando la columna de Santiago que, según los caminantes, trunca la tristeza en alegría y el cansancio en descanso.



El sepulcro del Apóstol, ante el que se postran los peregrinos de todo el mundo.

# CON CAMARA LENTA

## Impresiones

# Voces en la pantalla

«¿La vida es sueño? No; la vida es cine». Este era el título genérico de una sección de la que fué «Estafeta literaria». Por ella supimos muchas cosas y conocimos autorizadas opiniones. En ella dejaron sus huellas es críticos, políticos, artistas, hombres de ciencia... Pero, sobre todo, nos enteramos de algo fundamental que se repetía en todos los números: «La vida es cine».

Pocas actividades tan notables y tan llenas de influencia en la época presente como ésta de producir películas. La película es algo más que un motivo de distracción y desde luego avanza mucho en el terreno social. No es solo un arte privilegiado, sino un arte especializado que necesita del auxilio de la ciencia, de otras artes, de la riqueza, en alguna de sus manifestaciones y, en fin, de todo lo vivo que tiene algún valor en el mundo.

Ni una sola persona ha dejado pasar el cine sin aprovechar algo de él. Modos y modas, en cualquiera de sus manifestaciones, han sido examinadas con detenimiento por cada espectador; sin casi advertirlo, para escoger lo más acorde con su idiosincrasia. Por eso el cine ha de ser, cuidado en sus más mínimos detalles y, sobre todo, ha de llevarse a la práctica con una serie de garantías extraordinarias.

Uno de los más importantes extremos del cine actual, lo constituyen los sonidos. Cuidar del realismo sonoro, es preocupación de todos cuantos intervienen en las producciones. Y es que a la fotografía en movimiento, médula del arte, ha venido a sumarse como indispensable colaborador, el sentido de las vibraciones sonoras que, como compañeras de un tan cuidado espectáculo visual, han de ser especialmente perfectas, si no se quiere que su labor sea negativa y reste méritos a la fundamental y más importante.

Y si los sonidos, en general, han de estar bien logrados, el sonido particular de la voz humana, tan interesante y alocador en la vida, no puede considerarse como uno más, sino como el primero de todos y por ello hay necesidad de los mayores esfuerzos para lograrlo con pureza.

Sin embargo, en el cine, la voz no siempre acompaña al personaje. Es lástima que esta circunstancia que en la vida corriente y en el teatro, desde luego, no puede ser lograda, no sea intentada siembra en la pantalla para ofernos, de esa forma, la gracia acobada de un gesto, una apariencia y una voz perfectamente acordados. En los doblajes de películas ex-

tranjeras se consiguen a veces voces tan apropiadas a los protagonistas, en un doble aspecto psico-fisiológico, que el pensamiento nos lleva a la consideración de que no podían hablar de otra manera. Es decir, que nos sentimos en presencia de algo tan difícil como lograr un acorde perfecto y simultáneo entre la vida y el oído. Esto, reservado únicamente al cine, debe ser aprovechado hasta el límite máximo y llevarlo incluso a las películas españolas a cuyos intérpretes no se considere con voz apropiada a su figura o a su personaje.

Muchas ocasiones hay—citar nombre haría perder a estas líneas su carácter teórico—en que las voces directas no nos convencen poco ni mucho. En que salimos comentando que una dición diferente—más suave o más fuerte; más pausada o más viva—habría mejorado el conjunto. La solución no debería ser difícil ni habría que yacilar en afrontarla. Bastaría con doblar todas las voces que no se consideren apropiadas, lo mismo que, por inteligibles, se hace con las extranjeras.

El cine es un arte complejo por naturaleza. Por eso a mayor complejidad mayores perfeccionamientos y más vigoroso resultado. Debe haber voces de cine, voces fonogénicas, lo mismo que hay figuras de cine, figuras fotogénicas. No hay ninguna razón que exija juntas las dos cualidades. Además, para conocimiento de buenos aficionados, y satisfacción de «dobles», la relación correspondiente al reparto que figura al principio de las producciones, debería estar hecha a tres columnas y, junto a cada protagonista, el nombre del que prestó su voz.

Donato M. CONTRERAS.

## ¡Gran escándalo!

se forma diariamente en la calle con los estupendos retratos que regala

# FOTO-PACO

SOLO POR UNOS DIAS

# Julio Palomino

COSARIO

Angel Mayo, 18. — Teléfono 2307  
Cosario diario Cádiz Sevilla.

Dos vidas que se alejan y vuelven a encontrarse en una maravillosa resurrección. Otra vez juntos para un destino en el que habían perdido la fe.

DIRECCION: ALEXANDER KORDA

ROBERT DONAT DEBORAH KERR

ANN TODO ROLAND CULVER

SEPARACION PELIGROSA

MAÑANA ESTRENO

VILLAMARTA

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

# INFORMACION de BOLSA

Cotizaciones del día 27 de agosto

**BOLSA DE MADRID**

Efectos públicos

Deuda Perpetua 4% Interior 1930 87,50

Idem idem idem Exterior 106,75

Amortizable 4% octubre 1945 100,25

Idem idem noviembre 1945 100,—

Idem 3 1/2 % 1945 91,90

Códs. Banco Hipotecario 4% 86,

Idem idem 4 1/2 % s/A 89,50

Idem idem idem s/B 89,50

Idem idem 4% libre 98,—

Crédito Local 4% Lotes 100,—

Idem idem idem Interp. 97,75

## ACCIONES

### Bancos

Banco de España 400,—

Exterior de España 230,—

Idem idem 4 1/2 % s/A 595,—

Español de Crédito 447,—

Hispánico Americano 353,—

Central 298,—

Mercantil e Industrial 183,—

Electricidad 377,—

Hidroeléctrica Española 266,—

Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero) 251,—

Idem idem Nuevas 198,—

Mengemor 215,—

C. Sevillana de Electricidad 161,—

Unión Eléctrica Madrileña 237,—

Hidroeléctrica del Chorro 149,—

FENOSA 133,—

Salto del Nansa 160,—

C. Telefónica Nacional, Ord. 266,—

Mineras y Siderúrgicas 272,—

Minas del Rif 335,—

Duro Felguera 203,—

Siderúrgica de Ponferrada 143,—

Altos Hornos de Vizcaya 920,—

### Monopolios

CAMPESA 143,—

Tabacalera, S. A. 920,—

Navieras y Construcción Naval INSA 132,—

S. El. Construcción Naval, Priferentes 132,—

Ferrocarriles y Tranvías Metropolitano de Madrid 237,—

Inmobiliarias y A/ de Construcción 70,—

Construcciones y Arrendamientos (CAISA) 100,—

Idem Inmuebles (CISA) 57,—

VACESA 49,—

Inmob. «URBIS» 220,—

Dragado y Construcciones Azucareras y Alcohólicas 305,—

El Águila, Fábrica de cerveza 175,50

Sdad. Gral. Azucarera España 132,—

Hidro-Nitro 132,—

## Industrias varias

C. Auxiliar de F. C. 214,—

C. Española de Petróleos 390,—

Unión Española de Explosivos 368,—

SNIAE 37,—

ELFASA 165,—

Papeleras Reunidas 190,—

### BOLSA DE BILBAO

Acciones

Banco de Bilbao 470,—

Banco de Vizcaya 391,—

Santander Bilbao 120,—

Vascoingados 178,—

Elctra de Viesgo 229,—

Eléctricas Reunidas de Zaragoza 216,—

Hidro Española 377,—

Hidro Ibérica (Iberduero) 265,—

Idem idem Nuevas 253,—

Minas del Rif 589,—

Naviera Bilbaina 289,—

Naviera Anbar 2450,—

Naviera Vascongada 902,—

Altos Hornos de Vizcaya 209,—

Eabcock & Wilcox 465,—

Industria y Navegación (INSA) 130,—

La Papelera Española 412,—

Explosivos 363,—

Unión Recrera Española 147,—

Tranvías de Barcelona S. A. 142,—

Unión Química del Norte de E. 260,—

### BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial 73,—

Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona 305,—

S. A. Cruz 52,—

Española de Carburos Metálicos 65,—

Industrias Agrícolas 520,—

Maquinista Terrestre y Marítima 172,—

C. T. Mediterránea 154,—

C. Española de Petróleos 399,—

C. de Asfaltos, Aslanq 47,—

F. C. de Cataluña, Pref. 193,—

### Información facilitada por el Banco de Bilbao

# CINE JEREZANO

HOY Desde las 7 y 30, en sesión continua EXCEPCIONAL EXITO

# La casa de la calle 92

por WILLIAM EYTHE LLOYD NOLAN y SIGNE HASSO

La casa que guardaba un secreto tan terrible, que la mente humana era incapaz de concebir. El desarrollo emocionante que ocultaba el secreto de LA BOMBA ATOMICA.

# El PELIGRO!

de enfermedades contagiosas....



# Fogo

NOSOTROS lo resolvemos matando mosquitos, moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar, con

Fogo SOLO SE VENDE EN FRASCOS PRECINTADOS Y CON UN NUMERO DE CONTROL DE NUESTROS LABORATORIOS

de la Serie D.D.T. EN POLVO Y LIQUIDO

# Vida religiosa

Santo del día: San Agustín, obispo.

Jubileo Circular: RR. Santa María de Gracia. Mañana, en dicha iglesia, CULTOS.

EN LA MERCED. — A las ocho de la tarde el ejercicio de la Salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

Sexto día de la novena en honor de San Ramón.

El tríduo solemne se celebrará en los días 29 al 31, predicando un padre Mercedario de esta Comunidad.

EN EL CARMEN. — A las ocho de la tarde el ejercicio de la Salve con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

EN SANTA MARIA DE GRACIA. — Último día del solemne tríduo en honor de San Agustín.

A las diez, función solemne en negrigo a cargo del R. P. fray Luis Fernández Cala prior de los Carmelitas Calzados.

# ESCUELA DE SAN JOSE

Las Asociaciones de Padres de Familia y de Antiguos Alumnos invitan a todos sus asociados a la misa de Comunidad general que tendrá lugar en la capilla de la Escuela mañana domingo, a las nueve, como homenaje de despedida a su querido director Hermano Filoteo.

# Casa Diocesana de Ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús

SANLUCAR DE BARRAMEDA.

Tandas de ejercicios cerrados dirigidos por S. E. R. el Sr. Cardenal

Para caballeros y jóvenes: Entrada el día 16 de septiembre a las seis de la tarde. Salida el día 22 de septiembre a las nueve de la mañana. Para señoras y señoritas: Entrada el día 22 de septiembre a las seis de la tarde. Salida el día 28 de septiembre a las nueve de la mañana.

Pensión completa: 170 pesetas.

Inscripciones: En las parroquias de esta ciudad y en Eguluz 8 teléfono 1652. En Sanlúcar, en la Casa de Ejercicios, teléfono 247.

# Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730 JEREZ DE LA FRONTERA

|                      |                      |
|----------------------|----------------------|
| Tres marcas de JEREZ | Tres marcas de COÑAC |
| La Raza              | Carlos I             |
| Río Viejo            | Fundador             |
| Jandilla             | Tres Cepas           |

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq  
Depósito: Remedios, 2  
Teléfono 1303

ligiosa  
n Agustín, obs...

RR. Santa María  
en dicha iglesia  
OS  
— A las ocho de  
de la Salve en  
mantísima Patro...

ena en honor de

se celebrará en  
edificando un Pa-  
esta Comunidad  
— A las ocho de  
de la Salve en  
mantísima Patro...

DE GRACIA.  
ne tríduo en ho  
in.  
solemne c'm pa  
R. P. fray Luis  
r de los Carme

SAN JOSE  
e Padres de Pa-  
Alumnos invitan  
a la misa de  
ne tendrá lugar  
Escuela mañana  
como homena-  
querido dire...

ana de  
el Sagrado  
Jesús

BARRAMEDA

cios cerrados  
por  
Cardenal

jóvenes:  
6 de septiem-  
tarde  
de septiem-  
la mañana.  
horitas:  
2 de septiem-  
tarde  
de septiem-  
la mañana.

170 pesetas.  
as parroquias  
Egualuz 8 te-  
licar, en la  
teléfono 247.

ccq

de COÑAC

or

pas

meccq

os, 2  
o 1303

# Cada día un reportaje

## La bolsa de aire, uno de los mayores obstáculos para los viajes a gran velocidad

### Son invisibles y no se pueden pronosticar

Cada dos días, sale del aeródromo de Cranfield (Inglaterra) un avión Mosquito en busca de ráfagas de aire turbulencia atmosférica que amenazan con obstaculizar los planes mundiales para los viajes a gran velocidad.

La bolsa de aire constituye hoy una de las mayores dificultades; si no se venen, los vuelos en los servicios de pasajeros continuarán a las mismas velocidades que ahora. Para hallar la solución, el Gobierno británico ha pedido a la British European Airways que efectúe esos vuelos de estudio por Europa con aviones especialmente dedicados a la observación de las ráfagas de aire.

La bolsa de aire ha aumentado en importancia, porque no sólo existe en las nubes, sino en lo que antes se consideraba zona serena a 9.000 metros de altura y en la que una ráfaga surge inopinadamente, cuando menos se espera. El piloto se ve asaltado de pronto por una turbulencia que agita el aparato con sacudidas tan violentas y un cabeceo tan brusco que los pasajeros pueden verse lanzados al techo de la cabina, o derribados al suelo.

El problema estriba en esquivar esas ráfagas que son invisibles y no se pueden pronosticar. Como esas ráfagas parecen estar al acecho en las alturas que los nuevos aparatos tra-

tan de frecuentar, el problema es de gran magnitud.

El fenómeno en esas zonas se observó por vez primera durante la guerra. El director de los trabajos experimentales de la British European Airways, se dió cuenta inmediatamente de que esas ráfagas constituían una amenaza y consideró que precisaba llevar a cabo una investigación científica; el Ministerio de Suministros, dió su conformidad a la idea y se equiparon dos aviones «Mosquito» con los últimos adelantos relativos a la navegación. En la cabina se montaron un gran número de instrumentos para registrar la violencia y la duración de las bolsas de aire.

Cada vez que uno de estos aviones se encuentra en medio de las citadas turbulencias, el aparato la atraviesa una y otra vez midiendo con

precisión la densidad de tales capas. Se registran con gran cuidado las temperaturas (es posible que los cambios de éstas sean un factor del problema), y se utilizan todos los medios de navegación conocidos para determinar la posición geográfica de la zona.

Los datos así recogidos son examinados luego por los investigadores científicos, que confían en llegar en un futuro muy próximo, a conocer la causa de las mencionadas perturbaciones atmosféricas.

Los trabajos efectuados hasta hoy hacen pensar que nunca llegará a ser posible el formular un pronóstico en cuanto a la posición geográfica de las zonas turbulentas, que de acuerdo con la opinión serán tan difíciles de pronosticar como lo es la hora y el lugar exacto de una lluvia. Pero se confía en poder llegar a predecir la altura a que se encontrarán las ráfagas un día determinado. Si esto es así, los pilotos podrán volar por encima o por debajo de las ráfagas invisibles, igual que hoy vuelan por encima o por debajo de las nubes.

### ANUNCIO

Se vende un dormitorio compuesto de cama, colchón de lana castellana, mesa de noche, tocador, aparato de luz, estilo renacimiento de columnas salomónicas.

Razón. Encargo en la Iglesia de San Dionisio.

## Pérdida

Bolsita con rosario y medalla de Hija de María, de Larga a Santo Domingo. Gratificarán en Cristina, 9.



SIENDO GARVEY ES EXQUISITO

## Maravilla

HOY LA EXTRAORDINARIA PRODUCCION

## También somos seres humanos

por Burgess Meredith, Robert Mitchell y Freddie Steele

DESDE LAS SIETE Clases Pasivas

Habilitado ANTONIO BARRONES GALISTEO Tramitación de expedientes de pensión.

Ing. González Quijano, 7 (antes Francos)

### †

Hoy sábado, a las 6.30 de la tarde, será conducido al Cementerio de la Merced, el cadáver de la señora

## Doña Ana Fernández Barberán

Viuda que fué de D. Antonio Ruiz Matías Que falleció ayer, después de recibir los S. S. R. I. P. A.

Su hija, hija política, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, SUPPLICAN la asistencia al funeral, a las 6, en San Miguel, y acto seguido a la conducción de su cadáver.

VIVIA: Hija del Agrimensor, 3 (1)

†

Hoy sábado, a las 6.30 de la tarde, será conducido al Cementerio de la Merced, el cadáver del señor

## D. Andrés Tenorio Pajuelo

Esposo que fué de Doña Dolores Gómez Castillo

Que falleció ayer, a los 52 años de edad, después de recibir los S. S. y la B. A. R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hermanos, sobrinos y demás familia, RUEGAN la asistencia a las 6 al funeral, en Santiago, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: Barriada Soto Flores, 37. Suplica D. Miguel Frías Gómez. (1)

†

Hoy sábado, a las 12.30, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora

## Doña Luisa Pazo Marín

Viuda que fué del señor D. Francisco García Caballero Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos.

### R. I. P. A.

Sus hijos, Francisco, Pedro, María Palomares, Luis, Nicolás, Juan y José; hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, primos y demás familia. RUEGAN la asistencia al funeral, a las 12 en San Miguel y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: VICARIO, 13. DUPLICADO. (3)

# LETRAS DE LUTO

### ANIVERSARIOS

Cumples hoy el primer aniversario del fallecimiento del que fué respetable convecino nuestro don Francisco González Bautista (que santa gloria goce), doctor en Derecho y no tario jubilado.

El funeral que se celebre en este día a las nueve y media en la parroquia de San Marcos y el lunes a las diez en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, así como las misas del día 29 en distintos templos de la ciudad, serán aplicados en sufragio de su alma.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su viuda doña Adela Gómez Flores, hijos hermana política y demás estimada familia.

—El funeral que se celebra hoy a las diez en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, así como el Jubileo en las Escuelas, serán aplicados en sufragio del alma del que fué respetable convecino nuestro y pundonoso militar, el señor don Isaac López de la Banda (que en paz descanse), con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de su fallecimiento.

En tan triste fecha universal renovamos nuestro pésame a su viuda doña María Ana González de la Hoyuela, hijas, hijos políticos y demás familia.

### SEPELIOS

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del señor don Juan Romero Montero (que santa gloria goce), que falleció el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

El acompañamiento, muy numeroso, iba encabezado por el clero de la parroquia de San Pedro y lo presidían los familiares y afectos del finado.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame sus padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

—Con un numeroso acompañamiento fué trasladado en la tarde de ayer al Cementerio de la Merced el cadáver de la respetable señorita doña María del Valle del Pino Flores (que en paz descanse), que descanse en el Señor el día anterior confortada con los auxilios de la Religión.

El clero de la parroquia de San Miguel encabezaba la triste comitiva que presidían el presbítero don Manuel Becerra y los señores don Manuel Sánchez Castro, don Antonio Ameneiro Ameneiro, don Fernando Benier Vesque, don Enrique Hormigo Sánchez, don Manuel y don José L. Hernández Romero, don Juan L. Castro y don Juan L. Cortés Offerrall.

Elevamos al Señor una oración por el alma de la finada y testimoniamos nuestro pésame a su hermana doña Ifigenia, sobrinas, sobrinos políticos y demás familia doliente.

—A las seis de la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la joven Encarnación Linares Rodríguez (que en paz descanse), que

a la temprana edad de 9 años entregó su alma a Dios Nuestro Señor después de recibir los auxilios de la Religión.

El clero de la parroquia de Santiago encabezaba la numerosa y triste comitiva que iba presidida por los señores don José Linares Franco, don José Linares Rodríguez, don José y don Manuel Rodríguez Copano, don Benito Ortigón Linares, don José Pantoja y don Rafael Sánchez.

Elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el alma de la malograda joven, expresando nuestra condolencia a sus desconsolados padres, hermanos, abuela, tíos, tíos políticos, primos y demás familiares.

### SUFRAGIOS

Los funerales que se celebran hoy a las nueve en la parroquia de Santiago y en el convento de Regina, de Sanlúcar de Barrameda a las ocho y media, serán aplicados por el eterno descanso de las almas de la señora doña Irene Zaldúa Molero y de su hijo don Manuel Marcos Zaldúa (que santa gloria goce), que fallecieron, respectivamente, el 28 de agosto de 1943 y el 26 de octubre de 1938.

A su viudo y padre don Carlos Marcos Ruiz, hijo y hermano, hermanos políticos, primos y demás familia, renovamos nuestro pésame.

## El camino de Santiago es camino de estrellas

(Viene de la página tercera)

que son necesarias para obtener las indulgencias, las gentes con quienes ha de tratar y aun lo que debe abstenerse.

—El Fuero Real (leemos en dicho «Código Calixtino»), en su ley 1.ª, establece «que vayan y vengán y entre ellos y sus compañeros por todos nuestros reinos, que no les será hecho mal ni daño. La ley 2.ª, dispone que pueden hacer testamento todos los peregrinos que lo desearán, aun sin estar enfermos. En la ley 4.ª se hace responsables a los señores alcaldes de los males y daños que reciben los peregrinos.

Por estas y otras muchas facilidades, y por el deseo de que a unos se les perdonasen sus pecados y las penalidades de los demás sirviesen para impetrar el favor divino, llegaban a Santiago toda clase de gentes de los países europeos, mezclándose los santos y ermitaños con los guerreros, los artistas y trovadores con los disciplinantes, los príncipes con los mendigos y los más humildes siervos de Dios con los más descarados aventureros. En todo el Mundo tenía fama la liberalidad, buen trato y esplendor de los españoles.

# ANUNCIOS BREVES

AGUJAS máquinas co ser Alfa a 1.50 en Crédito Rucas.

VENDO casa vacía, 28.000 pesetas. Razón: Plaza León XIII, 2.

ANDANDO un niño pequeño se cansa y si se lleva en brazos el que se cansa es uno. Evite ambas cosas con cochecitos cuna de Anión Radio, Remédios, 7.

TRASPASARIA o cedería en arrendamiento negocio de fácil desenvolvimiento y rendimiento seguro, por no poderlo atender. Dirigirse por correspondencia para informes a C. Apartado 93 Jerez de la Frontera.

SE VENDE bascul 250 kilos y bicicleta señora. Puede verse: Canto, 7.

COMPRO columnas de mármol de dos metros 15 centímetros de alto, aproximadamente. Razón: Administración AYER.



Coñac Abolengo (Dieciséisimo Romate)

## ROMATE

PERDIDA Perrita pelinea. Atiende por «Toto». Gratificarán. Ramón y Cajal, 25.

VENDO de 150 a 200 toneladas madera de fresco. Informes: Luis Oliva Suárez. Avila, 10.

Pida AURORA y beberá manzanilla

# Noticias de la Capital

DE NUESTRO CORRESPONSAL

## Cádiz, ayer...

Los Estados Unidos de América tienen, en estas horas de fin de semana, presencia física entre nosotros en la representación universitaria que ha de embarcar en nuestro puerto a bordo del «Habana» de tornavieja a América. Los estudiantes americanos, tras de recorrer buena parte de España, llegan a Cádiz como final de trayecto. Y Cádiz, en pleno auge veraniego, les recibe cariñosamente como acostumbra hacer con todos sus huéspedes. Un brindis en el Municipio, una función de gala y una fiesta típica—todo en honor de los universitarios—acredita la grata recepción a la embajada estudiantil de EE. UU.

En el Excmo. Ayuntamiento se reunió la Comisión Municipal permanente en sesión ordinaria, presidida por el alcalde propietario marqués de Villapescada, recibiendo después a los estudiantes yanquis.

En estos días se animan extraordinariamente los «medios deportivos» de la capital. Falta quince días para que comience la Liga; naturalmente hay deseos e inquietudes por ver lo que se ha conseguido «reunir» en las filas del Cádiz C. F. Que la temporada sea larga y han de afrontarse serios obstáculos ya que todos los clubs participantes en el Campeonato Nacional están debidamente preparados.

Ayer, por fortuna, volvimos a gozar de nuestra tradicional temperatura.

### LA ESTANCIA DE LOS ESTUDIANTES NORTEAMERICANOS EN CADIZ

#### AGASAJOS OFRECIDOS EN SU HONOR POR EL AYUNTAMIENTO

En el tren expreso del viernes han llegado a Cádiz los estudiantes norteamericanos que embarcarán aquí en el trasatlántico «Habana» de regreso a los Estados Unidos. Les acompaña el Sr. J. Padre Sobrino. En la estación eran esperados por una representación del Municipio y de los Centros docentes de la capital.

#### UNA COPA DE JEREZ EN EL MUNICIPIO

A las siete y media de la tarde, terminada la reunión de la Comisión Municipal Permanente, fueron recibidos los universitarios yanquis en el Municipio. El alcalde, Sr. Corraza, les dio la bienvenida en nombre de la ciudad. Terminó este sencillo acto ofreciéndoles a los huéspedes una copa de vino de Jerez.

#### ASISTIERON A LA OPERA

Otro de los agasajos preparados por el Excmo. Ayuntamiento ha sido la invitación de los universitarios a la ópera. Con este motivo la función de hoy fué de gala, interpretándose «El Barbero de Sevilla». Los estudiantes ocuparon varios palcos. También asistieron las señoritas del Servicio Español del Magisterio que pasan una temporada en el Albergue de Cádiz. El Gran Teatro Falla ofreció el aspecto de las grandes solemnidades artísticas.

#### FIESTA TIPICA EN «LOS ROSALES»

La primera jornada entre nosotros del grupo de estudiantes yanquis que aquí embarcarán para su país, terminó con una fiesta típica en el Corrijo «Los Rosales», ofrecida por el Municipio y el Centro Mercantil e Industrial, coincidiendo con el homenaje a la colonia veraniega. Ocuparon mesas preferentes en el bello recinto del Parque Genovés los huéspedes norteamericanos.

Se eligió la «Señorita Veraniega 1948», como otros años reinando la animación hasta la madrugada. Actuaron las Orquestas Orozco y Boluda. Esta fiesta típica comenzó después de la función de ópera. Y para mayor colorido, las señoritas vestían el traje típico andaluz.

#### EL «HABANA» SALDRA HOY PARA AMERICA

Hoy sábado, a última hora, seguirá viaje a América el trasatlántico «Habana», llegado el día anterior a nuestro puerto procedente de Barcelona.

#### VIDA MARITIMA MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrada: «Habana», trasatlántico español, con pasaje y carga de tránsito para

América, procedente del puerto de Barcelona.  
Salida: «Duerro», para Lisboa y Villafraña para el archipiélago canario.  
F. FERNANDEZ.

#### BENEFICENCIA

Habiéndose publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia», de fecha 12 de junio del corriente año, un edicto de esta Jefatura Provincial de Beneficencia, sobre investigación de bienes de la Fundación instituida en Sanlúcar de Barrameda por DON BARTOLOME CALVO, se llama la atención a aquellas personas o entidades a quienes pueda interesar dicha investigación, al objeto de que comparezcan en el expediente que se instruye con tal motivo por esta Junta, en cuya Secretaría (Gobierno Civil) podrán aportar cuantos datos estimen de algún interés.

Cádiz, 17 de agosto de 1948. — El gobernador civil presidente.

#### BENEFICENCIA

Habiéndose publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia», de fecha 12 de mayo del corriente año, un edicto de esta Jefatura Provincial de Beneficencia, sobre investigación de bienes de la Fundación instituida en San Roque, por DON GONZALO PEÑA, se llama la atención a aquellas personas o entidades a quienes pueda interesar dicha investigación, al objeto de que comparezcan en el expediente que se instruye con tal motivo por esta Junta, en cuya Secretaría (Gobierno Civil) podrán aportar cuantos datos estimen de algún interés.

Cádiz, 17 de agosto de 1948. — El gobernador civil presidente.

#### BENEFICENCIA

Habiéndose publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia», de fecha 11 de junio del corriente año, un edicto de esta Jefatura Provincial de Beneficencia, sobre investigación de bienes de la Fundación instituida en Vejer de la Frontera por DON GASPARE DE LEON, se llama la atención a aquellas personas o entidades a quienes pueda interesar dicha investigación, al objeto de que comparezcan en el expediente que se instruye con tal motivo por esta Junta, en cuya Secretaría (Gobierno Civil) podrán aportar cuantos datos estimen de algún interés.

Cádiz, 17 de agosto de 1948. — El gobernador civil presidente.

## CINE

### Santo Domingo

HOY el esperado acontecimiento: El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña.

## Morenita Clara

por la niña EVITA MUÑOZ.

## Cinema X

HOY Espectaculares luchas de capa y espada en la producción mejicana.

## El Capitán

### Buen Reves

por FERNANDO SOLER y CHATO ORTIN

Unico día.

El genial intérprete de El Juramento de Lagardere, se presenta mañana en

Cine Santo Domingo otra producción llena de emoción

## Pregón de la Falange

«Cuanto España hace a través del Auxilio Social de la Falanga consume acaso la más bella empresa de caridad de todos los tiempos.

Cabe, por lo tanto, rodearlo de esa atmósfera de cordialidad y comprensión necesaria, para que, mediante él, ningún desvalido, ningún huérfano, ninguna madre—pupila de los ojos de Dios, como dijo Su Santidad el Papa en su segunda bendición a la Obra—puedan llorar su desamparo en la vasta superficie de las tierras españolas.»

### DELEGACION PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

Parte mensual de asistencia, gastos e ingresos correspondientes al mes de abril de 1948:

Asistencias de Auxilio de Invierno.—Comedores Infantiles, 1.239 asistidos; Cocinas de Hermandad, 1.180.

Asistencia de la Obra de Protección a la Madre y al Niño.—Hogares Infantiles y Escolares, 516 asistidos; Hogar Sanatorio Marítimo 84; Guarderías Infantiles, 168; Centros de Alimentación Infantil, 443; Comedores de Madres Gestantes y Lactantes, 175.

### INGRESOS

Por Ficha Azul, 80.555,65 pesetas; por postulaciones, 33.182,40; por venta de sellos de Auxilio de Invierno, 845,05; por donativos en metálico, 7.691,50; por donativos en especie, 191,50.

Suman los ingresos, 122.466,10 pesetas.

### GASTOS

Gastos de viveres y combustibles, 261.016,26 pesetas; reservas en depósito provincial, 35.780,91; personal de Instituciones y Seguros Sociales, pesetas 36.001,60; alquileres de Instituciones, 1.964,80; agua, luz, impresos limpieza, etc. 4.296,84; gastos de servicios administrativos provinciales, comarcales, locales, Seguros Sociales material y alquileres de oficinas, pesetas 16.867; gastos de almacén, pesetas 2.966,91; gastos de transportes alquiler parque y reparaciones de vehículos, 5.422,10; gastos de adquisición de emblemas para postulaciones, administración y cobranza de recargos propios, giros y timbres, pesetas 7.379,27.

Suman los gastos, 371.695,78 pesetas.

### RESUMEN

Suman los gastos... 371.695,78  
Suman los ingresos... 122.466,10

Déficit... 249.229,68 sufragado por el fondo benéfico social Jerez, 27 de agosto de 1948. — El administrador provincial. — Visto bueno: El delegado provincial.

### FRENTE DE JUVENTUDES

CAMPAMENTOS. — En el día de hoy han emprendido la marcha al Campamento Provincial «Puente Zuzo», instalado en Chipiona, 15 camaradas de las Centurias (Joaquín Bernabé y Juan de Austria), para realizar un curso de jefes de Escuadra para las Falanges Juveniles de Franco.

## 237.ª Comandancia de la Guardia Civil CADIZ

### SUBASTA DE CABALLOS DE DESECHO

El día 3 de septiembre del año actual, a las once horas, en el Cuartel de San Agustín, de la Plaza de Jerez de la Frontera, se procederá a la venta en pública subasta de tres caballos de desecho de la plantilla de esta Comandancia; esta subasta se verificará en la forma reglamentaria y será de cuenta del rematante el pago de este anuncio.

Cádiz 25 de agosto de 1948. — El teniente coronel primer jefe.

# Deportes

## Cómo se jugará la Copa del Mundo

Los equipos, divididos en cuatro series darán los vencedores para la fase final

Italia, Brasil, y posiblemente Inglaterra y la Argentina serán designados «cabezas de serie»

De «Alcázar», recogemos este comentario que consideramos de interés:

Parece que ha quedado resuelta la cuestión que se había planteado con motivo de la manera de disputarse la fase final de la Copa del Mundo, se jugará en Brasil, en 1950.

Para no contrariar a los sudamericanos, y en especial a los brasileños, el Congreso de la F. I. F. A. resolvió no adoptar el sistema de Copa cuando el máximo Campeonato del fútbol mundial llegue a su fase definitiva.

Los 16 equipos clasificados para participar directamente en el torneo—tras las indispensables eliminatorias internas—no jugarán los octavos y cuartos de final como es costumbre, sino que, por el contrario, constituirán cuatro series de cuatro equipos cada uno, cuyos vencedores disputarán una «coupe» final de cuatro.

No es nueva la tesis que venían sustentando los organizadores de la competición, pues, ya se dijo que uno de los argumentos contra el tradicional sistema, al eliminar, adoptados en los últimos Campeonatos, fué de una mayor garantía de regularidad para el torneo mismo, con lo que se evitaban sorpresas que nunca son agradables. Pero, con todo, los adversarios de la solución apuntada, apuntan ya, y con razón que les sobra, algunos inconvenientes que deben avarar, la regularidad de la clasificación.

Por otra parte, para asegurar los intereses financieros de la competición, los organizadores van a designar los «cabezas de serie», operación que casi siempre resulta arbitraria y que en esta ocasión lo será mucho más, ya que el lote de los 16 participantes tiene que ofrecer muchos equipos de valor parecido. Y, además, Italia, como poseedora del título, debe ser uno de los cuatro equipos escogidos al efecto.

Y en el mismo caso estará Brasil, ya que figura como país organizador del importante torneo.

Ahora falta saber cuáles serán los otros dos equipos que entren en la competición como «cabezas de serie». Se indica que Inglaterra y Argentina, por el valor de su fútbol, que rebasa todos los límites apetecibles, pueden y deben justamente aspirar a esa distribución. Pero, ¿y si no se clasificaran los primeros en sus series? Entonces quedarían privados esos países de disputar la fase final, reservada solamente a los vencedores de cada una de las cuatro series. Y así quedaría eliminado un equipo o dos—con calidad suficiente para figurar entre los cuatro equipos que puedan verse en la prueba definitiva, que es la que se ha modificado.

De ahí, que la cuestión de la regularidad de la prueba—muy importante por cierto—sufrirá un rudo golpe con el sistema adoptado, dando gusto a las peticiones sudamericanas, existiendo el riesgo cierto que apuntado dejamos.

Después de esto, falta también por conocer, la distribución de zonas para las eliminatorias previas a fin de apurar los 16 países que entren de lleno en la competición y tengan que desplazarse a Brasil.

Por lo que a España corresponde,

elimipada Italia de entrar en primeras escaramuzas por su calidad de campeón último, hay que tener la vista hacia Francia y Portugal. Y lo más lógico es que sea este último país el que quede agrupado en nuestro lado para la primera eliminatoria, ya que Francia puede también eliminarse con Bélgica, lo que cualquier otra nación con la que tenga más facilidad para el desplazamiento.

Pero todos estos detalles, se irán resolviendo paulatimamente. Y cuando lleguen a nuestro poder, podrán ser debidamente comentados para que el gran público sepa a qué atenerse en relación con el próximo Campeonato mundial de fútbol, «Copa Julio Mea», por proposición de España, el Congreso de la F. I. F. A. del año pasado.

# Tic-Tac

El Zaragoza ha dejado en libertad a Soladrero.

El xinternacional seguirá la serie de tantos otros compañeros: será el entrenador. Y al parecer ha recibido una buena oferta del Calatayud.

Toma nota: Real Madrid.—Bañón; Clemente; Pont; Muñoz, Watson, Narro; Marañón, Olmedo, Marcat o Pahiño, Barck y Vidal.

Atlético de Madrid.—Domínguez Riera, Aparicio; Farias, Arnau, Vázquez; Juncos, Vidal, Silva, Barck y Escudero.

Sevilla.—Bustos; Joaquín, Eguz, Elías; Alconero, Venys; Pineda, Arza, Araujo, Herrera y Domenech. Ya vamos sabiendo algo...

Griera, el que fué entrenador de Murcia, y lo salvó un par de veces del descenso, se ha hecho cargo de Cieza, un modesto equipo de la Tercera División. Y el hombre, como es corriente en estos casos, se llevará al Cieza a sus buenos amigos...

Sabemos que algunos aficionados se han presentado en la Secretaría del Jerez para satisfacer sus dudas mínimas de socios y retirar los abonos. Nos complace la noticia. ¿Que cunda el ejemplo!

De lo que no hay nada todavía es de aquello que dijimos... A noche me di una vueltecita por la Secretaría del club para ver si había algo... y nada. ¡Nuestro gozo en un pozo!

Todavía no se han ultimado ciertos detalles... y por tanto las buenas noticias que anuncié para hoy han de quedar forzadamente en el tintero.

Es una pena porque sé que ustedes esperaban hoy «algo»... ¿Qué le vamos a hacer...?

Espero que en la próxima semana habrá por fin grandes novedades...

# El Crimen del Correo de Lyon

Un estreno que no debe dejar de ver

TEATRO VILLAMAR... «CAN... as de la com... una producción... CARA... Bellas mujeres... la gracia... «CA...

# ESTORIAS

## Corrida de Feria en Almería

### Luis Miguel cortó dos orejas

Almería, 27. — Corrida de feria. Seis toros de Pablo Romero, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González.

El ganado, grande y poderoso. Pepe Luis en su primero es ovacionado en lances. Faena con estatuas rios, naturales y de pecho, para dos pinchazos y descabello a la segunda. (Ovación).

En el cuarto, faena por la cara, para dos pinchazos y media.

Luis Miguel en su primero es aplaudido al ejecutar unos derechazos y otros pases, para dos pinchazos y una estocada que basta.

En el cinco coloca tres soberbios pares de banderillas. Faena magnífica, con pases de todas las marcas. Pincha varias veces y coloca algo más de media. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

Manolo González, en su primero, es aplaudido en lances. El toro está quedado y Manolo González porfia y saca unos pases de castigo, para un pinchazo y media ladeada que basta. (Aplausos).

En el que cerró plaza es aplaudido con el capote. Faena por alto y en redondo, para un pinchazo y media estocada. (Ovación).—Logos.

## Mañana hace un año de la tragedia de LINARES

### Mañana a las once de la mañana de hoy se celebrará un funeral en el Carmen por el alma de MANOLETE

Un año ha transcurrido ya de aquel 29 de agosto de 1947, en que el torero más grande de todos los tiempos recibió una cornada de muerte en la plaza de Linares. Un año ya «Manolete» ha muerto.

La figura del gran torero cordobés, no sólo por su arte sino también por sus dotes personales, por su pundonor, por su nobleza de gran señor, quedará grabada siempre en la imaginación de todos los aficionados del mundo. Por «Manolete», de la misma manera que había sabido ganar la admiración de todos los públicos con su puro y grande supo también como hombre y ganar la estima, el aprecio y el respeto que merecía una persona que lo ha dado todo en pro de un ideal, de un arte, sacrificando incluso la propia vida.

Por la afición aquel 29 de agosto de 1947. Y hoy, al evocar el recuerdo de aquella trágica fecha, muchos volverán a humedecerse; sin poder detener unas lágrimas que resarán por las mejillas en señal de dolor y homenaje a la memoria de «Manolete» en este triste aniversario.

En Jerez, como en toda España y en muchos lugares del extranjero, se celebrará hoy un funeral en sufragio del alma del infortunado torero. Este acto piadoso, organizado por su amigo más íntimo, don Alvaro Domecq, el que en aquellos días tristes de agosto no se separó de su lado hasta que el cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Córdoba, tendrá lugar a las once de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada. Don Alvaro Domecq y demás amigos de «Manolete» suplican a todos su asistencia y una oración por el eterno descanso del alma de uno de los hombres que supo ganar la admiración y el respeto de todo el mundo.

#### LAS CORRIDAS DE HOY

En Requena. — Parrita, Manolo González y Vito. Ganado de Ignacio Sánchez Sánchez.

En Toro. — Antonio Bienvenida, Belmonteño y Manolo Navarro. Reses de Pimentel.

En Linares. — Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Paco Muñoz. Toros de Urquijo.

## Mañana será día grande en el Puerto

### La gran corrida de la alternativa de Venturita

#### Extraordinaria animación en toda la provincia

Toda la prensa y las estaciones de radio de la provincia anuncian y comentan favorablemente la extraordinaria corrida de toros que mañana domingo se celebrará en la hermosa Plaza de Toros del Puerto, con carácter de acontecimiento, en la cual el notable torero portugués Miguel del Pino, dará la alternativa al jerezano Ventura Núñez «Venturita», testificando el acto el diestro gaditano, Curro Rodríguez, quienes en refuerto pugilato se disputarán un magnífico capote de paseo, por votación popular. Todas las entradas irán acompañadas de candidatura que rellenan los espectadores a su juicio, según la actuación de los diestros y depositarán en los sitios adecuados a la terminación de la corrida.

Los aficionados que asistan a la corrida podrán ser agraciados con la singular obra de arte «El Toro de Oro» u optar por la cantidad de 5.000 pesetas en que ha sido valorado.

Todo Jerez se volcará mañana en el Puerto, pues la cosa no es para menos; se trata de la alternativa de su torero y no quedará ningún paisano de «Venturita» sin asistir a esta solemne ceremonia, gran acontecimiento para la entendida afición jerezana, que mañana asistirá en masa al doctorado de su diestro, en esta fecha cumbre de su carrera artística. «Venturita» se ha preparado con ventajosamente, entrenándose en los campos andaluces con reses de prestigiosos hierros; viene al Puerto a demostrar que se encuentra con muchas facultades y dispuesto a superar sus mejores tiempos. Hemos hablado personalmente con el torero jerezano, y está verdaderamente entusiasmado, deseoso que llegue el emocionante momento del doctorado en la incomparable Plaza de la ciudad hermana, de la que guarda buenos recuerdos, entre ellos, el valioso capote que ganó en la temporada anterior y que donó a su Patrona, la Virgen de la Merced; también mañana se ofrece un capote al triunfador y estoy dispuesto a hacer todo lo posible por conseguirlo, nos dijo como resumen de su conversación y augurio de su actuación.

La afición portuguesa tendrá el honor de ver a su gran torero, Miguel del Pino, doctorando a un nuevo maestro; muchas ganas había en el Puerto por ver nuevamente a Miguel del Pino, como cariñosamente le llamamos todos; pocos, muy pocos maestros contarán en su haber con un historial tan brillante como nuestro pun donadoro torero, que puso cátedra en las más exigentes Plazas españolas, como Madrid, Sevilla, Barcelona, Zaragoza; en toda la Península triunfó rotundamente; no ha habido torero que en una temporada cortara más orejas y rabos, como el portugués; nunca ha conocido el fracaso; todas sus actuaciones han sido éxitos, cosa que podrán decir muy pocas primeras figuras actuales. Miguel del Pino ha sabido unir esas dos cualidades esenciales del arte y la emoción, derrochando entusiasmo y amor propio; la afición sabe que él siempre da la nota destacada de valor y pun-

## Taca la corrida de la FIESTA de la Vendimia

### La ultimación del cartel ha levantado gran entusiasmo entre la afición regional

#### Ha empezado la demanda de localidades

Una vez que se ha conocido definitivamente el cartel para la Fiesta de Vendimia, cuyas dificultades de perfección no pueden ocultarse a ningún aficionado, podemos asegurar a nuestros lectores que la acogida que a dicha afición ha dispensado a dicho cartel no ha podido ser más alentadora. La cosa no es para menos. Son valores muy importantes los alicientes que la Empresa, en colaboración con la Comisión organizadora, ofrece a este magnífico público jerezano y de la Ribera. A nadie puede ocultarse la importancia de la reaparición de Alvaro Domecq en Andalucía; en nuestro paisano se aunan en su máximo, duda ninguna, el extraordinario valor de nuestros antiguos paladines en el más depurado arte de la tauromaquia a la jineta. Sólo este magnífico aliciente sería suficiente para que la plaza jerezana presentara el aspecto de las grandes solemnidades taurinas. Pero aún hay más. Hemos de añadir en el cartel al nombre de Alvaro, el del valiente y magnífico lidiador de toros Manuel Álvarez «El Chulo»; el del no menos valiente y como Marco «El Choni», triunfador absoluto de nuestra Feria Primavera, y el de el nuevo valor de la to-

ma, el escrupuloso ganadero enviará al Puerto seis preciosos toros, con muchos kilos y bonita lámina, que sin duda darán el juego deseado, para el mayor lucimiento de los toreros. Hemos visto las fotografías y nos han satisfecho plenamente; dentro de unas horas podrán admirar los todos en el descajonamiento.

Para mayor aliciente del público, esta tarde también se rifarán a los espectadores atrayentes regalos.

## EL DESECAJONAMIENTO

Esta tarde, a las siete, serán descajonados públicamente, los seis hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería de don Antonio de la Cova, seleccionados para la gran corrida de mañana. Como correspondiente a la solemnidad de una alternativa...

## TOROS EN EL PUERTO

DOMINGO 29 DE AGOSTO DE 1948. A LAS 6 DE LA TARDE.

### Extraordinaria corrida de toros (LA CORRIDA DE «EL TORO DE ORO»)

#### Alternativa del valiente diestro jerezano Ventura Núñez (VENTURITA)

#### 6 Hermosos y escogidos toros, 6 afamados espadas:

Miguel del Pino, DEL PUERTO DE SANTA MARIA  
Curro Rodríguez, DE CADIZ; y  
Ventura Núñez (Venturita),

DE JEREZ DE LA FRONTERA, que tomará la alternativa de manos del primero. En esta corrida se disputarán los diestros un valioso CAPOTE DE PASEO por votación popular.

También los aficionados que asistan a tan extraordinario exponente de las mayores atracciones, podrán ser agraciados con la singular obra de arte «EL TORO DE ORO», o si así lo deseara, con la cantidad de CINCO MIL PESETAS, en que ha sido valorada tan artística figura.

### Sombra, 35 ptas.; Sol, 20 ptas.

Hay entradas especiales para señoras, niños y soldados. En Jerez se abrirán dos taquillas, una en el Bar «La Alianza» calle Lancería, y otra en «El Deseado», calle Arcos.

modernísimo sistema de refrigeración Temperatura ideal TARDE A LAS 7.30 ESTRENO

**TEATRO VILLAMARTA**

«CANTINFLAS»  
as de la comedia en la graciosa producción  
**CARA O CRUZ**  
bellas mujeres, canciones bonitas y gracia desbordante del genial «CANTINFLAS»

**Salón Jerez**

LOCAL REFRIGERADO  
Temperatura agradable

TARDE, A LAS 7.30  
ULTIMAS EXHIBICIONES de la película de humor

**LA MURALLA FELIZ**  
con ALBERTO ROMEA, ISABEL DE POMES

**CINE ASTORIA**

DESDE LAS 9

GRANDIOSO ESTRENO de la extraordinaria producción nacional

**LA DAMA DEL ARMINO**  
con LINA YEGROS y JORGE MISTRAL  
Una página plástica del legendario Toledo que conoció el «GRECO»

**Cine SANTIAGO**

El jardín de la cinematografía DESDE LAS 9 MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

1.—La película más emotiva y emocionante de aventuras piratas  
**El capitán Kid**

2.—Y único pase del drama policiaco  
**Arrastrado al delito**

3.—Y último pase  
**El capitán Kid**

**AVISO**

Emblemas del Frente de Juventudes para el próximo domingo, día 29, en el PUERTO DE SANTA MARIA. No se permitirá la entrada en la plaza de toros, para presenciar la corrida que ha de celebrarse con esta fecha, si única a la localidad no se lleva visible el EMBLEMA DE UNA PESETA del Frente de Juventudes.

**Teléfono de Ayer: 2008**



# Ayer

# Hoy, primer día de la gran peregrinación a SANTIAGO

Jerez, 28 de Agosto 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

## El senador uruguayo don Víctor Haedo llega a Las Palmas

**"La Semana Santa sevillana y la visita al Papa, las dos impresiones más fuertes que he recogido en mi viaje por Europa"**

Las Palmas, 27.—A bordo del buque italiano «Andrés», ha llegado el senador uruguayo, don Víctor Haedo, que, en compañía de su esposa ha permanecido unas horas en esta capital.

El señor Haedo ha efectuado un viaje que ha durado, siete meses por España, Francia, Bélgica, Suiza, Italia e Inglaterra.

Ha manifestado que de España ha sacado la impresión que es un país que se levanta y camina con paso seguro.

Finalmente manifestó que las dos impresiones más fuertes que ha recogido en su viaje por Europa han sido la Semana Santa sevillana y la visita al Papa.—Logos.

## Los obreros alemanes...

(Viene de primera plana)  
Karl Litzke, dirigente de la mayoría comunista, dirigió la palabra a los manifestantes. Les dijo que la moneda de la zona soviética era un camino que se aceptaba como pago por sus trabajos y que cualquier fábrica que tratase de abonar los jornales en moneda occidental, sería cerrada. «Preferimos ir a la huelga antes que aceptar la moneda occidental», dijo.

Suspendida la sesión de la Asamblea Local, los manifestantes se retiraron hacia un edificio del sector soviético. La Policía no tuvo intervención alguna y se limitó a ver desfilar a los comunistas.

Interrogado el presidente de la Asamblea Local, dijo que no abriga esperanzas de que se pudiese celebrar ninguna reunión de la Asamblea.—Efe.

## Se pide al Gobierno británico que apruebe la creación de un Parlamento europeo

## Y que asuma la dirección del movimiento Pro-Europa federal

Londres, 27.—El semanario londinense «The Economist», pide hoy al Gobierno británico que abandone su actitud negativa sobre las propuestas de creación de un Parlamento europeo y que, por el contrario, asuma la dirección del movimiento pro Europa federada.

La actitud general de la prensa británica ha sido de desaprobación de la negativa de los dirigentes del país a asumir tal papel rector.—Efe.

## No se cree que Churchill realice un viaje alrededor del mundo

Londres, 27.—Una persona de la intimidad del ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha declarado que no tiene noticias de que éste tenga proyectado hacer un viaje alrededor del mundo.

Se había indicado que Churchill haría este viaje y que en la India plantaría el Takhtaal, famoso monumento indio dedicado a la memoria de la esposa de un Maharaja.

Churchill se encuentra en la actualidad en Aix-les-Bains (Francia) escribiendo sus memorias.—Efe.

### CONCENTRACION COMUNISTA EN LA PLAZA DE POSTIDAM

Berlín, 27.—Los comunistas han convocado para las cuatro y media de la tarde (hora local), una manifestación de masas en la Plaza de Postdam, en la que confluyen los sectores británico, norteamericano y soviético, correspondiendo en la mayor parte de su extensión a este último.

Se ha ordenado que la Policía alemana occidental preste servicio reforzado en las inmediaciones de la plaza, junto a la que habrá también veinte policías militares británicos.

Salvo intento de invasión de su sector, la Policía Militar estadounidense no hará acto de presencia. Efe.

### REUNION DE LOS GOBERNADORES OCCIDENTALES

Berlín, 27.—Los tres gobernadores militares occidentales se han reunido en el Cuartel General británico de Berlín, con el fin—dice un portavoz del general Lucius Clay—de discutir en conjunto los problemas de la Alemania del Oeste.

Añade dicho portavoz que la reunión no tenía relación directa con las negociaciones de Moscú.

A pesar de ello, los observadores occidentales creen muy posible que los tres jefes de la ocupación estén preparando la celebración aquí de unas conversaciones sobre la disputa monetaria berlinesa.—Efe.

### DESPUES DE LOS DISTURBIOS SOVIETICOS EN BERLIN

Berlín, 27.—El alcalde interino de Berlín, Ferdinand Friedensburg, ha declarado a los periodistas que la policía del sector soviético había disuelto a los manifestantes y que intentó mantener el orden.

La falta de protección policiaca permitió que una pequeña minoría se inmiscuyera en la administración de toda la ciudad.

Finalmente, agregó que la Asamblea local tratará de reunirse de nuevo «cuando sea posible».—Efe.

## Ayer volvieron a entrevistarse...

(Viene de primera plana)  
del Kremlin, Bejell Smith que iba delante de sus colegas franceses e inglés—comunican de Moscú a la Agencia Reuter—dijo a los periodistas: Con Molotov y también con Vichinsky, no hay comentarios.

Esta es la primera vez—se hace resaltar—que Andrés Vichinsky, viceministro de Asuntos Exteriores de la URSS toma parte en las negociaciones de Moscú. Últimamente estuvo en Belgrado en la Conferencia Danubiana.—Efe.

(Viene de primera plana)  
tífica abandonaron la Catedral, dirigiéndose al Palacio Arzobispal, donde se almorzaron.—Logos.

### RECEPCION EN EL SALON DEL TRONO DEL PALACIO ARZOBISPAL

Santiago de Compostela, 27.—A las seis de la tarde comenzó en el salón del trono del Palacio Arzobispal una recepción oficial presidida por el Cardenal legado de S. S. Santidad, doctor Plá y Deniel, a quien acompañaban la misión pontificia, el obispo vicario capitular de Santiago, los obispos auxiliares de La Habana y Río de Janeiro y el abad mitrado de Monserrat.

Los primeros en desfilar ante el Cardenal fueron los obispos que estos días se encuentran en Compostela y el ministro de Educación Nacional; después las autoridades y representaciones oficiales.

El pueblo desfiló durante una hora, siendo en su mayoría peregrinos de Acción Católica que acudieron a besar el anillo pastoral al representante de Su Santidad.—Logos.

### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Santiago de Compostela, 27.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que representa a S. E. el Jefe del Estado en las solemnidades de la peregrinación mundial de la juventud organizada por los jóvenes de la Acción Católica española, recibió esta tarde en su residencia de Santiago a los enviados especiales de las Agencias Logos y Cifra, a quienes hizo las siguientes declaraciones acerca de la peregrinación y su resonancia mundial:

«La peregrinación de las Juventudes de Acción Católica forma parte relevante del nuevo renacer glorioso de la España actual, por su dimensión. Es exponente magnífico de la capacidad organizadora de sus directivos y es honra a la vez de la Iglesia de España. No olvidemos—agregó—que el esfuerzo tan grande y de consecuencias espirituales tan fecundas no hubiera sido posible sin la paz de la España unida y el orden de Franco y sin ese admirable clima que ayuda y estimula con fervor e ilusión todas las nobles empresas. Las gentes, que frivolamente contemplan nuestro panorama nacional no advierten que hace cerca de diez años que España, primero en grado heroico durante la guerra, y después en el trabajo diario de la formación de las generaciones juveniles durante esta etapa un día y otro, está llevando al alma de nuestros mejores los eternos ideales que hicieron a España grande. En ese fecundísimo camino, una gran tarea, una inteligencia y generosa tarea corresponden a la Iglesia, y, de una manera especial, a las Juventudes de Acción Católica, que han sabido seguir las huellas seguras de los que todo lo dieron por servir a la causa de Dios.»

Al ser interrogado acerca de la trascendencia de la peregrinación mundial de la juventud, el señor Ibáñez Martín, manifestó:

«Para mí, aparte de la trascendencia singular de concentrar a miles de jóvenes que de nuevo, siguiendo los tradicionales caminos, viene a implorar del Divino Hijo del Trueno su auxilio celestial para este mundo atormentado por toda clase de contradicciones y turbulencias significa también un exponente auténtico y definitivo de la verdad de España que el mundo tiene el ineludible deber de conocer; sólo un país, ejemplo en Occidente de su fidelidad a Cristo, que tiene en orden todos sus organismos puede permitirse el honor inmenso de que en todos los rincones de la Patria se organicen sus jóvenes para peregrinar a la tumba del Apóstol, a quien el Salvador, como premio a su fe, entregó el insigne privilegio de evangelizar a España.»

De nuevo Santiago vuelve a ser una de las grandes ciudades de la catolicidad. Hoy son en mayoría españoles los peregrinos; también son numerosos los extranjeros. Estoy seguro de que dentro de poco tiempo peregrinos de las tierras libres vendrán a Santiago para buscar la protección de quien con tanta impa-

cia y fervor supo ofrecer el premio de su vida como testimonio de la verdad de Cristo.»

Después añadió el ministro:

«Van llegando peregrinos por los caminos de esta tierra bendita. Una vez más nuestros Santuarios han recogido el fervor de nuestras juventudes cristianas, que por millares y millares vienen de nuevo con sana humildad y profunda fe a pedir al Apóstol que siga protegiendo a la Iglesia, que dé la paz al mundo, ilumine al Papa, que ayude a Franco de nuevo a formar aquella fe que San Pablo y los varones apóstólicos dejaron en nuestro suelo y que fue el mejor vínculo de nuestro pueblo, la que inspiró una de las más brillantes culturas; la mejor legislación, que descubrió un mundo; la que desarrolló la más excelsa ciudad del orbe cristiano y que sirva de nuevo faro que alumbró a los pueblos perdidos en una noche oscura de oscuridad y materialismo, de la que sólo pueden salir por el camino del Evangelio.»

Seguidamente declaró:

«Momento este gozoso para España que salvó a la civilización de Europa en la Edad Media y en la moderna, y que de nuevo ataca por absurdas incompreensiones, trabaja todos los días para que se acoda dentro de su comunidad nacional la hermandad de Cristo.»

Al comentar la presencia de la misión pontificia, el señor Ibáñez Martín añadió: «Interesa subrayar y agradecer con honda devoción la generosa y paternal benevolencia del Santo Padre Pio XII para con la peregrinación, que nos ha hecho el honor de enviar una misión especial que compuesta de insignes Prelados y Segares, preside el Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, doctor Plá y Deniel, que con tan ejemplar celo trabaja por la causa de Dios. Con la presencia de la misión pontificia, la peregrinación comienza en esta ciudad secular y pone en evidencia sus mejores tradiciones y sus más encendidos entusiasmos para que desde su solar se canten con alegría inigualada las mejores alabanzas al Rey de la Creación. De nuevo, siempre España, que enseñó a rezar al mundo, vuelve por los tiempos que fueron.»—Logos.

### LLEGA A SANTIAGO EL PATRIARCA DE LA INDIAS

Santiago de Compostela, 27.—procedente de Vigo ha llegado esta tarde a Santiago el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid Alcalá, doctor Elio y Jaray.—Logos.

### PARTEN LOS PEREGRINOS DE ZAMORA

Zamora, 27.—A las seis de la mañana y después de oír misa y comulgar ante la Patrona de la ciudad, la Virgen del Tránsito, han emprendido viaje a Santiago de Compostela para tomar parte en la peregrinación mundial, 160 muchachos de la Juventud de Acción Católica, que representan a todos los centros de la diócesis.

Ocupan seis camiones; comerán en

San Juan de Puerto Rico, 27.—Ayer por la mañana se registró el primer acto de violencia en la Universidad de Puerto Rico durante el actual año escolar, que empezó hace cuatro días.

El incidente surgió cuando cierto número de cabecillas del llamado grupo «Cruzada Universitaria», que

había sido suspendido o expulsado de la Universidad, lograron penetrar en el edificio universitario a pesar de la resistencia que se les puso y comenzaron a arengar a los estudiantes invitándoles a la huelga contra las autoridades universitarias. Hubo tiros de pistola sueltos aunque no se sabe si ha habido víctimas.—Efe.

## Tiros en la Universidad de San Juan de Puerto Rico

había sido suspendido o expulsado de la Universidad, lograron penetrar en el edificio universitario a pesar de la resistencia que se les puso y comenzaron a arengar a los estudiantes invitándoles a la huelga contra las autoridades universitarias. Hubo tiros de pistola sueltos aunque no se sabe si ha habido víctimas.—Efe.

## Juicio en masa en Yugoslavia

65 personas comparecen ante un Tribunal, acusadas de espionaje

Van firmadas 18 penas de muerte

Belgrado, 27.—Hoy se ha celebrado en Zagreb el juicio en masa más importante que se ha registrado en Yugoslavia desde la postguerra.

Sesenta y cinco personas han comparecido ante el Tribunal, acusadas de espionaje.

Verín y descansarán en Puentes Vieja donde pernoctarán para reemprender por la mañana la marcha y llegar a las doce del día 28 a Compostela.—Logos.

LA PEREGRINACION DE SORIA  
Soria, 27.—Esta madrugada ha salido para Santiago los peregrinos de la diócesis de Osma, que en total son 140. En el trayecto se les unieron los jóvenes de Burgo de Osma y de Aranda.

Con la peregrinación van miembros de la Juventud Antoniana y un sacerdote director.

Antes de la partida rezaron el Rosario y escucharon unos fervorosos consejos del vocal de Piedad del Consejo Diocesano, don José Sutillo.—Logos.

### LA DE LEON

León, 27.—A la una y media de la tarde ha emprendido viaje a Santiago en autocares la peregrinación de la Juventud de Acción Católica de esta ciudad, que lleva una imagen de la Virgen del Camino, Patrona de la Región.

En el paseo de los Condes de Sagasta los peregrinos fueron despedidos por numeroso público.

En el Santuario de la Virgen del Camino, situado a seis kilómetros de la capital, en la carretera de Galicia, se verificó la despedida oficial.

Durante todo el día han pasado por León millares de peregrinos de las Juventudes de Acción Católica española y extranjeras. Todos han visitado los monumentos de la ciudad así como la Catedral, San Isidoro y la iglesia de San Marcos, donde se encuentra la estación antiguamente de peregrinos.—Logos.

### QUIERO ENVIAR MI BENDICION A TODOS LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES

Santiago de Compostela, 27.—El Cardenal Arzobispo de Toledo, Primado de España y legado pontificio en la peregrinación mundial de la Juventud de A. C., doctor Plá y Deniel, ha hecho constar su agradecimiento a la Prensa española, por la colaboración que ha prestado a esta peregrinación. A través de los correspondientes y periodistas de Santiago, agregó: «Quiero enviar mi bendición a todos los periodistas españoles.»—Logos.

### HOY COMIENZAN LOS ACTOS

Santiago, 27.—Los actos de la peregrinación comienzan mañana día 28, para terminar el 29. Serán por tanto, una jornada de 24 horas. Todos los actos tendrán lugar en la zona de la residencia de estudiantes, en donde han quedado colocados numerosos altares, en los cuales los sacerdotes darán la Comunión a los peregrinos.

En los pueblos próximos a Compostela están acampados miles de peregrinos para hacer su entrada mañana en Santiago.

El Cardenal Primado y la Misión pontificia regresarán a Madrid, en avión, el lunes.—Logos.

En los pueblos próximos a Compostela están acampados miles de peregrinos para hacer su entrada mañana en Santiago.

El Cardenal Primado y la Misión pontificia regresarán a Madrid, en avión, el lunes.—Logos.

Jerez de...  
Inat...  
Alb...  
Sec...  
"Mo...  
Asist...  
San...  
se cele...  
inaugur...  
Albert...  
a cuyo...  
Jefe de...  
Carmen...  
En es...  
pasando...  
muchac...  
provinc...  
El ac...  
Rindi...  
Centuri...  
les y f...  
El Ca...  
su espo...  
de su s...  
Fué...  
Asuntos...  
tin Arta...  
Seccón...  
Rivera;...  
cia señ...  
ro del...  
po de...  
de Prop...  
ra; gob...  
Cuiópez...  
bernado...  
32 p...  
Longr...  
Ent...  
Copen...  
países...  
al Cong...  
tura qu...  
mesa. A...  
tío el...  
de Sant...  
C...  
M...  
Paris...  
francés...  
que ha...  
su Gáb...  
prque...  
das con...  
puélen...  
Gabin...  
El G...  
un mes...  
Paris...  
francés...  
que ha...  
su Gáb...  
prque...  
das con...  
puélen...  
Gabin...  
El G...  
un mes...  
Paris...  
francés...  
que ha...  
su Gáb...  
prque...  
das con...  
puélen...  
Gabin...  
El G...  
un mes...